

讲解员正在给孩子们介绍岩洞内物质构成。 记者周子琪 摄

探秘岩洞、体验非遗、制作航模……这样的暑期公益培训志愿服务活动你喜欢吗？

家门口的公益课 “童”样精彩

走进七星景区，探寻古老壮观的七星岩；走进博物馆，聆听背后的历史文化；走进文化馆，亲手体验非遗文化的魅力和航天飞行带来的乐趣……正值暑期，七星区文化体育和旅游局开展的暑期公益培训志愿服务活动如约而至。今年，该局在往年的经验基础上，持续整合辖区资源，根据孩子的实际需求，创新开展精彩纷呈的文化活动，首次将研学等内容融入进暑期公益课堂中，为大家送上了丰盛的暑期文化大餐。

↑篮球课程，孩子们正在练习运球。
七星文旅局供图



↑非遗面塑活动，孩子们展示自己制作的面塑。 七星文旅局供图

1 一场探洞之旅 窥见精彩暑期

“等会就要去洞里探险啦！”16日一大早，在七星景区栖霞门门口，来自七星区各社区的三十余个小朋友背着小书包，满脸兴奋地期待这即将迎来的“探险家”之旅。在工作人员的带领下，大家排队进入景区，沿着通往七星岩的阶梯，大家终于来到了岩洞外的平台。

景区工作人员介绍，七星岩是景区内最具特色的景点之一，位于普陀山腹，是石灰岩发育较完全，景物较丰富，保护较完好的地下宫殿。古时曾叫“栖霞洞”“碧虚岩”，至今已有一百万年以上的历史，并且早在1300年前的隋唐时代就已成为游览胜地，历代文人墨客都曾到此参观游览。明崇祯年间，徐霞客两次来七星岩考察，并于《徐霞客游记》中做了详细记载。

“原来这个洞有这么久的历史，我还没有进去过里面呢。”听着讲解，小朋友们更加难掩激动之情。

随后，在工作人员指导下，三十余个小朋友纷纷戴上安全帽，化身成小小探险家，开始了探洞之旅。

这是一段没有经过任何修饰的岩洞。刚进入岩洞内，一片漆黑，大家头顶的探照灯如同繁星般点亮了洞内景象。有的小朋友好奇地用探照灯探索四周，对洞内一切都十分好奇，一些钟乳石也在光照下散发出了点点光芒，一旁的社区工作人员、家长及志愿者则默默守护着孩子们的安全。

随着讲解员的指引和介绍，小朋友们了解到，七星岩内共分为三层，洞内温度宜人，冬暖夏凉，常年气温保持在20摄氏度左右。同时，讲解员还将关于钟乳石的生长速度，以及不同的名称及成分等知识点都融入到了探洞过程中，并不时给大家一个小考验，提问大家前面所介绍过的知识内容。

“哇，太好看了！”离开了未经修饰的原始岩洞后，讲解员带领大家来到了另一片天地。在惊呼声中，孩子们四周的景象被五彩霓虹灯照亮，一幅幅美丽的画面，一个个动人的故事，展现出了大自然的巧夺天工，散发出了无穷魅力。孩子们也在探寻的过程中，充分发散自己的想象力，各自解读着洞内钟乳石形似何物。

今年8岁的黎昊睿小朋友说，岩洞里面太好玩了，他印象最深的是那一面像各种蔬菜的石头。这一次的探险让他又学到了很多知识。

“虽然我家住七星区内，但是没有带孩子进七星岩参观过，这一次区里组织的公益课堂能来这里研学，让孩子的暑假变得更有意义了。”其中一位孩子的家长许女士感叹道。

下转03版 ▶